

Мы имеем счастье жить в великой стране, в стране с величайшей на планете историей, хотя бы только потому, что ни одна страна мира не имеет стольких героев, скольких родила наша многострадальная Родина. И мы, как граждане своей страны, мы плоть от плоти ее героев — наших героев, наших победоносных дедов и прадедов, известных нам и многих забытых или неизвестных, усилия и жертвы которых явились ценой общей победы, а порой растворились в сухой статистике потерь и безликих цифрах.

В роду моей семьи по праву назвать героем я могу своего прадеда, воевавшего в годы Великой Отечественной войны. Все, что я о нем знаю, это — то малое, что я слышал от своей бабушки, но и это малое знание о нем, безусловно, заслуживает моего преклонения перед ним.

Звали его Пачкурный Артем Ефимович. По рассказам моей бабушки, это был статный и красивый по внешности, сильный физически, с прагматичным и волевым характером человек, но, в сущности, с доброй душой. С первых дней войны он добровольцем ушел на фронт. Все 872 дня он был защитником блокадного Ленинграда, в составе одного из батальонов 284-го стрелкового полка он охранял путь сообщения с блокадным городом по Ладожскому озеру, так называемую «дорогу жизни». Еще бабушка моя рассказывала, как во время блокады, в ситуации жесточайшей экономии в расходовании пищи и страшного голода, жутких смертей, мой прадед спас от голодной смерти одну семью, выкармливая их свои пайком. После войны эта семья разыскала моего прадеда, выразив ему беспредельную благодарность за спасение.

После Ленинграда прадед Артем принимал участие в операции по освобождению Венгрии на южном крыле советско-германского фронта. Там он уже был командиром батареи. В боях, он получил тяжелейшую контузию, после чего 19 дней лежал в госпитале без сознания, борясь за свою жизнь. И он выжил, выжил ради того, чтобы вновь быть полезным и необходимым для достижения победы над общим врагом, посягнувшим на нашу землю. После продолжительного восстановления своего здоровья, он снова пошел на фронт, и встал в строй.

После войны он поступил в педагогический университет, успешно его закончил и впоследствии работал директором школы в Украине, в г. Тульчине, преподавая детям историю и право. Вот — то малое, что я узнал от своей бабушки о своем прадеде, герое нашей семьи.

Подводя некий итог к моему повествованию, хочется сказать, что чтить и помнить наших героев, дорогих нашему сердцу, это не пустое бахвальство, но это наша большая ответственность. Поскольку те, кого мы называем героями, это люди — ориентиры, которые не словами, но личным примером всегда задавали «планку» нравственности, мужества и самоотверженной любви к своему Отечеству. В этой связи, помня, чьи мы внуки, и на кого мы ровняемся, мы не имеем права жить «мельче», тем самым предавая заслуги наших победоносных предков. Хочется пожелать всем нам, в это непростое время, быть достойными их памяти и их побед ради светлого и прекрасного будущего нашего Отечества!